

科学的理论，指引着中华民族在伟大的复兴之路上阔步前进。

坚定的信仰，引领着中国共产党人不断开创马克思主义发展的新境界。

党的十六大以来，以胡锦涛同志为总书记的党中央，在新的历史条件下高举马克思主义的伟大旗帜，坚持用发展着的马克思主义指导新的实践，于2004年作出一项重大战略决策——实施马克思主义理论研究和建设工程。在党中央的直接领导下，有关部门和广大理论工作者共同努力，社会各界各方面大力支持，在21世纪的中国开展了一场马克思主义理论研究和建设的生动实践。

8年的实践昭示：这是一项事关党和国家事业发展全局的基础工程和战略工程，也是当代中国共产党人和中国人民的理论创新工程和灵魂锻造工程。

马克思主义的伟大旗帜，在一个拥有13亿人口的东方大国高高飘扬！

**继往开来，与时俱进——党中央科学决策、坚强领导，奋力推进马克思主义理论研究和建设**

1921年7月那个闷热的季节，一群平均年龄不足28岁的青年在上海法租界石库门里秘密集会。人们很难想象，那颗从遥远的欧洲传来的火种——马克思主义，会燃烧成光耀中华的绚丽日出，最终改变20世纪中国的走向，改写人类历史发展的进程。

90多年旗帜高扬，90多年与时俱进。一代又一代中国共产党人，始终高度重视把马克思主义基本原理同中国具体实际和时代发展相结合，加强马克思主义理论研究和建设，不断推进马克思主义中国化、时代化、大众化，形成了毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系，指引着中国不断走向独立解放、繁荣富强。

当历史的车轮进入21世纪，世界经济、政治、文化、科技、军事等领域出现了一系列新变化、新矛盾、新问题，中国的改革发展面临着一系列新任务、新情况、新课题。中国特色社会主义事业站在了一个新的历史起点上。

无论时代如何发展，无论国际风云如何变幻，坚持以马克思主义为指导始终是中国共产党人不可动摇的原则。中国作为世界上最大的社会主义国家，中国共产党作为世界上最大的马克思主义政党，不断推进马克思主义研究和建设是义不容辞、责无旁贷的历史使命，也是事业前进、实践发展的必然要求。

胡锦涛强调，我们党要带领全国各族人民抓住重要战略机遇期，全面建设小康社会，把改革开放和现代化建设继续推向前进，就必须进一步高扬马克思主义理论的伟大旗帜，用马克思主义中国化的最新成果武装全党、教育人民，用发展着的马克思主义指导新的实践，并在实践中不断丰富和发展马克思主义。

马克思主义理论研究和建设从此翻开新的篇章。

# 让思想更加璀璨 让旗帜高高飘扬

## ——马克思主义理论研究和建设工程纪实

高度重视、精心谋划、矢力推动、稳步实施，在党中央的领导下，在全国人民和世界舞台上追求真理的人们的注目下扎实推进——

2004年1月，中央发出《关于实施马克思主义理论研究和建设工程的意见》。

2004年4月27日，中央实施马克思主义理论研究和建设工程工作会议在北京召开。中共中央总书记胡锦涛在人民大会堂会见出席会议的全体代表，并对工程工作提出了明确要求。

2004年以来的历次中央全会，都对马克思主义理论研究和建设工程工作提出要求。中共中央政治局常委会、中共中央政治局会议多次听取工程工作汇报，中央多次召开马克思主义理论研究和建设工程工作会议，进行研究和部署。

2005年1月，中共中央政治局常委会专门研究关于加强和改进高校思想政治工作的问题。

2005年11月，中共中央政治局就世界马克思主义研究与我国马克思主义理论研究和建设工程进行集体学习。

2007年10月，党的十七大提出，推进马克思主义理论研究和建设工程，深入回答重大理论和实际问题，培养造就一批马克思主义理论家特别是中青年理论家。

2008年4月，中共中央政治局常委会专门听取工程工作进展的汇报，并对下一步的工作作出部署。

2011年10月，党的十七届六中全会强调，要深入推进马克思主义理论研究和建设工程，加强重点学科体系和教材体系建设，推动中国特色社会主义理论体系进教材、进课堂、进学生头脑。

2012年3月，中央领导同志对工程教材推广使用情况作出重要指示，要求加大工作力度，推动工程教材在高校的统一使用。

党中央的坚强领导为马克思主义理论研究和建设事业指明了前进方向，推动着工程一步一步向着既定目标不断迈进。

**全力以赴，攻坚克难——各地各部门和广大理论工作者团结协作、满腔热忱，积极投身马克思主义理论研究和建设工程**

从工程实施一开始，中央就明确要求，要把马克思主义中国化理论成果作为研究重点，以重大现实问题为主攻方向，把马克思主义在中国发展的最新成果贯穿到哲学社会科学研究和教材体系建设中，进一

步加强马克思主义理论队伍建设。力争用十年左右时间，形成充分反映当代中国马克思主义最新成果的学科体系和教材体系，形成一支老中青相结合的马克思主义理论研究和教学骨干队伍。

使命光荣而重大，任务艰巨而繁重。

工程在中央宣传思想工作领导小组领导下开展工作。中央宣传部负责具体组织实施，中央党校、教育部、中国社科院、中央编译局等作为主要参与单位承担各项任务，一批思想理论界的领导同志和资深专家组成工程咨询委员会。同时，专门设立了工程办公室，负责组织协调工作。国家社科基金也对工程给予重点资助，工程项目列入国家社科基金重大项目。

工程各主要参与单位认真负责，精心组织，抽调精兵强将，联合攻关，为工程实施提供有力支持，保证了工程工作的顺利进行。

工程咨询委员会坚持高标准、严要求，在教材编写和课题研究的重大问题上严格把关。8年来召开了88次集中审议会，进行了60多次书面审议，每位咨询委员审阅书稿近4000万字，共提出意见10余万条。

课题组专家学者克服各种困难，在完成教学科研任务的同时，积极参加工程工作，付出了大量心血。尤其是课题组首席专家，作为学术带头人，坚持高标准、严要求，充分发挥集体智慧和团队作用，顺利完成了课题研究和教材编写任务。

各地区各部门齐心协力，大力支持，为工程开展国情调研、专题考察、研讨交流、资料收集等提供了大量帮助，创造了有利条件，使专家学者全身心地投入工程。社科理论界特别是高校一线教师，对工程的进展十分关注，积极参与工程成果的审看、修改等各项具体工作。

8年多的时间，3000多个难忘的日日夜夜，从中央到地方，从理论界到社会各界，从课题组专家到高校师生，都十分关心工程、大力支持工程、积极参与工程——工程的进展和成果，也受到世界上其他马克思主义政党和关注马克思主义研究、关注社会主义前途命运的人士的关心和重视——“工程是一个大平台，全国理论界在这个平台上密切配合、联合攻关；工程是一个大舞台，不同领域的专家学者在这个舞台上施展才华、贡献智慧。”工程咨询委员会主任徐光春发出这样的感慨。

投入、敬业、奉献，把个人选择与党和国家的需要紧紧相连，把学术追求与马克思主义理论研究和建设事业紧紧相连——这，就是所有工程参与者携手同心，攻坚克难的动力之源。

咨询委员江流，九十岁高龄，年迈体弱，行动不便，戴着助听器，仍坚持参加工程所开的审议会。

咨询委员龚育之、苏星，为工程倾注了大量心血，去世前不久，仍然在病床上审读工程教材书稿。

咨询委员邢贲思、汝信，对所审议的每一项成果字斟句酌，经常查阅文献到深夜。邢贲思还作为第一首席专家主持编写工程重点教材《马克思主义发展史》。

工程专家周亮勋突发脑溢血，醒来后仍惦记着《马克思恩格斯文集》、《列宁专题文集》的编译工作，老伴时常“抱怨”他，“脑子里面只有工作”。

83岁高龄的工程首席专家许崇德，腿脚不便，仍带领《宪法学》课题组，在宾馆一住就是两个多月，对教材进行反复修改。

84岁高龄的工程首席专家徐大同，为完成《西方政治思想史》教材编写任务，与课题组集中统稿时，还带着年迈的老伴，一边照顾她一边工作。

两位年逾8旬的北京大学和中央党校教授，并非课题组成员，但当教材统稿需要时，不讲条件、完全义务地为课题组审稿、改稿，连续工作4个月。

一大批中青年工程专家，传承了老一辈专家学者的优良作风，在科研、教学任务繁重的情况下，克服困难，为编写工程教材，经常工作到深夜。

像他们一样默默付出、辛勤耕耘的学者还有很多，有的身患绝症，还坚持完成工作；有的亲人故去，料理完后事，马上返回工作岗位；有的带病工作，任劳任怨；有的节假日放弃与家人团聚，牺牲了大量的休息时间，长期加班加点……

坚定的理想信念，执着的学术追求，为马克思主义理论研究和建设事业殚精竭虑、呕心沥血，他们身上映射出的是，工程参与者的集体精神写照。

我们无法忘记，为了编写出工程精品教材，多少个夜晚灯火通明，甚至通宵达旦，每一本教材几十次的统稿会，数十易其稿；有的专家为了把自己负责的部分改得更好，将自己数月、整年的心血推倒重来。“我们是一个字，一个字抠出来的，不知道查了多少资料，熬了多少日夜。有时候为了一句话，改了十多次都不满意。”

我们无法忘记，为了深入到火热实践中汲取营养，一批批专家学者走进工厂、农村、社区、军营，率先发展的东部、正在崛起的中部、奋起直追的西部……到处都能看到工程专家开展调研的忙碌身影。

我们更无法忘记，有这样一群人，年高

的有90多岁，年轻的30多岁，怀着坚定的理论自觉和理论自信，攻城不怕坚，攻关不畏难，勇挑重担，精益求精，以“十年磨一剑”的精神，义无反顾地投入到工程宏大的事业当中。

2012年1月15日，在中华民族传统佳节春节即将到来之际，中共中央政治局常委李长春代表党中央，充分肯定了工程8年来取得的重大进展，并向广大专家学者表示崇高敬意。

**成效显著，成果丰硕——工程工作扎实推进、不断深入，取得了阶段性的重大进展**

2009年12月25日，北京。寒风凛冽，滴水成冰。人民大会堂东大厅里，暖意融融，气氛热烈。中央领导同志同200多位专家学者欢聚一堂，共同庆贺10卷本《马克思恩格斯文集》和5卷本《列宁专题文集》正式出版发行。两部文集的编译出版，是工程硕果累累的一个缩影。

——马克思主义中国化最新成果研究的广度和深度大大拓展。推出《中国特色社会主义理论与实践研究》、《中国马克思主义与当代》、《马克思主义经典著作导读》、《社会科学方法论》、《自然辩证法》均已出版，正在各高校推广使用。这些措施扭转了高校思想政治理论课教学一度弱化的状况，大学生的思想兴趣和满意程度显著提高。

——马克思主义理论研究队伍人才辈出。成立160多个课题组，直接参与工程的专家学者3000多人，间接参与达数万人；由中央有关部门联合举办的哲学社会科学教学科研骨干研修班达46期，培训5000多人，各地培训7万多人；从2007年起，由中宣部、教育部联合举办的高校思想政治理论课骨干研修班已连续举办32期，培训了3000多人；组织1500多人次开展国情调研，组织100多人次出国考察，邀请几十个国家200多位知名学者来华交流。工程已经成为凝聚和造就马克思主义理论人才的重要平台。

——马克思主义经典著作编译和基本观点研究取得重要进展。《马克思恩格斯文集》、《列宁专题文集》发行量已突破3万套；推出《马列主义经典著作选编（党员干部读本）》和《马列主义经典著作编译学习读本》，集中200多位专家，设立18个子课题，对马克思主义经典著作基本观点进行研究，为人们学习经典著作提供了权威的基础文本和重要辅助材料。

——重大问题的研究和思想引导不断深入。确立一大批专门课题，深入研究中国特色社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、党的建设和生态文明建设中的重大问题，形成了一系列有价值的理论成果和对策建议。《理论热点面对面》系列通俗理论读物受到普遍欢迎，去年发行量突破400万册，已经成为一个标志性品牌；推出《六个“为什么”——对几个重大问题的回答》、《划清“四个重大界限”学习读本》等一批重要理论读物；针对鼓吹新自由主义、民主社会主义、历史虚无主义、否定改革等错误

思潮，组织发表重点理论文章，辨明理论是非、澄清模糊认识，很好地发挥了统一思想、凝聚共识的作用。

——马克思主义学科体系基本建立。将马克思主义理论设为一级学科，下设6个二级学科。目前，全国一级学科博士点37个、硕士点133个，二级学科博士点和硕士点近600个；中央党校成立马克思主义基础理论部、中国社会科学院成立马克思主义研究院，一大批高校成立马克思主义学院，突出了马克思主义学科的地位，扭转了马克思主义一度弱化的倾向，为马克思主义的教学和研究提供了重要保障。

——哲学社会学教材体系初步形成。《马克思主义哲学》、《马克思主义政治经济学概论》、《科学社会主义概论》、《政治学概论》、《社会学概论》、《文学理论》、《新闻学概论》、《宪法学》、《西方经济学》、《西方哲学史》等30多种工程重点教材相继出版，其他100多种教材编写工作扎实推进，一个充分反映马克思主义中国化最新成果、充分反映中国特色社会主义丰富实践、充分反映各学科领域最新进展的哲学社会科学教材体系正在逐步形成。

——高校本科生思想政治理论课建设打开新局面。高校本科生思想政治理论课教材《马克思主义基本原理概论》、《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》、《思想道德修养与法律基础》、《中国近现代史纲要》陆续推出，并在全国高校统一使用；研究生思想政治理论课教学大纲《中国特色社会主义理论与实践研究》、《中国马克思主义与当代》、《马克思主义经典著作导读》、《社会科学方法论》、《自然辩证法》均已出版，正在各高校推广使用。这些措施扭转了高校思想政治理论课教学一度弱化的状况，大学生的兴趣和满意程度显著提高。

——马克思主义理论研究队伍人才辈出。成立160多个课题组，直接参与工程的专家学者3000多人，间接参与达数万人；由中央有关部门联合举办的哲学社会科学教学科研骨干研修班达46期，培训5000多人，各地培训7万多人；从2007年起，由中宣部、教育部联合举办的高校思想政治理论课骨干研修班已连续举办32期，培训了3000多人；组织1500多人次开展国情调研，组织100多人次出国考察，邀请几十个国家200多位知名学者来华交流。工程已经成为凝聚和造就马克思主义理论人才的重要平台。

——马克思主义理论研究和建设工程以其成功的实践、丰硕的成果展示了巨大成效，不愧是新形势下加强党的思想理论建设和繁荣发展哲学社会科学的战略工程、生命工程！

思想闪烁光辉，理论彰显魅力。

八年回首，我们心情激荡。展望未来，我们信心满怀。在马克思主义的伟大旗帜下，中国这艘巨轮一定会云帆直挂、破浪乘风！

记者隋笑飞（新华社北京6月1日电）

## 今日《证券导报》抢鲜读

### 5月全球股市满盘皆墨 A股跌幅最小

海南150件著名商标“沦落”上市公司频现“中枪”

广晟有色：前五月股价涨幅翻番

利好联袂上演 上升趋势确认

创新政策将陆续推出 券商突出特色优势

海南橡胶：4年累计分红1351亿元 2011交易总额居沪市第四

海南瑞泽：拟推346万份股权激励

ST罗顿：冲关摘帽 股价4月以来上涨30%

中信银行海口分行开业 未来7家商行将登陆海南

海南九鼎酒业有限公司 66719269

卡斯特 CAVESMAITRE 法国进口进口真丝

## 关于系统升级的通告

尊敬的客户：

为向您提供稳定可靠的服务，我行定于6月3日凌晨0:05-1:30期间进行计算机系统升级，此间将暂停所有个人活期账户的服务，由此给您带来的不便，敬请谅解。

咨询电话：95588

中国工商银行海南省分行  
二〇一二年六月二日

## 招标公告

一、项目名称：椰林镇勤丰村基础设施建设(供水及排水)工程

二、招标单位：陵水黎族自治县椰林镇人民政府

三、合同标段划分：施工标4个(1标、陵水黎族自治县椰林镇勤丰村供水及排水工程基础设施建设工程;2标、椰林镇勤丰老李村大排沟工程;3标、椰林镇勤丰新村仔至老彭村安马洋大排沟工程;4标、椰林镇勤丰老陈村至老彭村安马洋大排沟工程。),招标代理机构1家,项目负责人具有造价工程师资格。

四、资质要求：1、施工标：市政公用工程施工总承包叁级(含)以上资质，有贰级(含)以上建筑工程建造师证书；招标代理机构具有工程招标代理乙级(含)以上资质，招标代理负责人须具有造价工程师资质。

五、报名时间：2012年6月2日起至2012年6月8日下午5:00止(以网站公布为准，节假日不受理注册备案。)

六、报名事宜：详情请登www.lszb.gov.cn按照投标指南办理。

联系人：黄先生(招标办) 电话：83333299

陈先生(椰林镇) 电话：13876556677

## 补发《土地房屋权证》公告

邱琳向我局申请补发位于三亚市亚龙湾旅游开发区天域度假酒店二期2578房的《土地房屋权证》。原《土地房屋权证》证号为：三土房（2007）字第2045号，房屋建筑面积为61.84平方米，分摊占地面积为47.47平方米。已刊登遗失声明，经初步审定，现予公告。有异议者请将书面材料自公告之日起二个月内送达住房和城乡建设局管理科和国土环境资源局地籍管理科，逾期我局将核准登记，补发新的《土地房屋权证》，原《土地房屋权证》作废。

三亚市住房和城乡建设局

三亚市国土环境资源局

2012年5月25日

## 招标公告

一、项目名称：华东村基础设施建设工程

二、招标单位：陵水黎族自治县椰林镇人民政府